

REDACCION Y ADMINISTRACION ARMAS, S. R. TELEFONO 1705 Apartado Correos núm. 9 Talleres: Teléfono 1603



TOLEDO, SABADO

7

AGOSTO DE 1937

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S. NUMERO 244

En el sector de Albarracín nuestras fuerzas han ocupado la Sierra de la Cruz

Doce cazas rojos han sido derribados por las escuadrillas nacionales en Torrelavega

En los días de operación en el frente de Teruel se han ocupado 21 pueblos, con una extensión superior de 1.000 kilómetros cuadrados

Cunde el pánico en Cuenca por nuestro avance

Teruel, 6.—El gran paso de los soldados nacionales en el frente de Aragón, recuperando para España veintidós pueblos de la provincia de Teruel, y dominando una extensión que supera a los mil kilómetros cuadrados, ha sorprendido a las fuerzas rojas. Noticias procedentes del campo enemigo, aseguran que en Cuenca ha cundido el pánico y nervosismo entre los dirigentes marxistas, y, por el contrario, se ha desbordado la alegría y el optimismo en la población civil, ahorrada a la vil tiranía soviética durante doce meses. Cree el mando rojo que el próximo objetivo de nuestros soldados será la conquista de Cuenca, y por eso se afanan en construir fuertes fortificaciones u otro cinturón de hierro en torno a dicha provincia. Por que ahora los rojos han puesto de moda los cinturones de hierro, tras de la "brillante efecacia" del que defendía Bilbao.

daron se pasaron a nuestras. Las tan pronto eliminaron la cruel tiranía de sus jefes. Uno de estos movimientos maniobreras de las fuerzas rojas, fue aprovechado por nuestros soldados para adelantar sus líneas hasta la Sierra de la Cruz y las estribaciones de considerable altura quedaron coronadas por el Tercio y la Melada a última hora del día de ayer. El enemigo intentó resistir en sus madrigueras, al amparo de la abrupto del terreno, pero fue atacado a la bayoneta que causaron en las filas rojas una verdadera carnicería.

Cualquiera que sea la actitud rusa tendrán que ser concedidos los derechos de beligerancia

Francia se verá arrastrada a esta concesión por Londres

Como es bien sabido, la Unión Soviética es la principal responsable de la nueva inactividad a la cual ha llegado el Comité de No Intervención, en su sesión del viernes. Tres tesis quedan en pie: Primero.—La tesis germano-italiana: Conceder el derecho de beligerancia a Valencia y a Salamanca antes de ocuparse de la retirada de los voluntarios extranjeros en España. Segundo.—La tesis franco-británica: Obtener, primero, una retirada "sustancial" de los voluntarios y, luego, conceder la beligerancia. Tercero.—La tesis soviética: Obtener, primero, la retirada "total" de los voluntarios y, luego, "tratar la eventualidad" de la concesión de derechos de beligerancia. Como se ve, la tesis soviética se diferencia de las dos precedentes, por el hecho de rechazar la aceptación actual del principio de beligerancia. Es esta intransigencia la que ha interrumpido las negociaciones del hombre, entonces, cuando no era imposible que se llegase a un acuerdo entre las posiciones italiana y anglo-francesa. París y Londres no han perdido, sin embargo, toda la esperanza de llegar a un acuerdo, y creemos saber que los dos Gobiernos van a consultarse, con el fin de someter nuevas sugerencias al subcomité de No Intervención.

Con el Director del Teatro de la Falange

Unas declaraciones sobre el grandioso espectáculo que muy en breve se estrenará en Toledo

Guiado por mis deseos de entrevistarme con el Director de "El Teatro de la Falange", me he dirigido al escenario del Teatro de Rojas. Allí reina una actividad febril, como de vísperas de estreno. Charlando en animado grupo, con montadores y primeras figuras, le he encontrado. —Aquí vengo a sacarte unas declaraciones sobre el espectáculo.

Sentados sobre unos cajones, hemos charlado, entre bocanada y bocanada de humo. A pre-

guntas mías, ha ido hablando-me del origen y proceso del espectáculo, de sus proyectos y realizaciones. —COMO NACIO LA IDEA? —Concebi el espectáculo por tres razones: En primer lugar, por el deseo, cada día más intenso, de dar el mayor rendimiento posible para el Movimiento Nacional-Sindicalista, y para lograr esto, como era lógico, tenía que orientar mi actividad en el sentido artístico. —Por otra parte, yo veía la necesidad de comenzar un resurgimiento artístico; mejor aún, teatral. En este sentido no se había hecho absolutamente nada, a excepción de unas cuantas representaciones benéficas, de mejor o peor acierto, pero siempre carentes de un sentido determinado y con el solo y laudable objeto de lograr una recaudación.

—Claro que a primera vista parece excesiva y hasta orgullosa mi pretensión, pero esto se desvanecía si se piensa que la crisis y desviación de nuestro Teatro no es más que una postergación de los valores populares, una invasión de la escena extranjera. Por eso yo no he pensado más que en resucitar, en rehabilitar el Arte Popular Español.

—Por último, comprendí que una serie de representaciones de la naturaleza de la actual, dejarán un crecido beneficio, que, naturalmente, está destinado al Auxilio Social y al Movimiento Nacional.

Tienes mucha razón. Cuando un pueblo, como es el nuestro, de la mayor riqueza espiritual, sabe buscarse a sí mismo con la mayor elegancia, el mismo que ha sido creador y realizador de un arte, lo buscará en sus raíces muy hondas. Por eso, el Teatro Nacional-Sindicalista beberá en las fuentes puras del arte popular y le imprimirá el sentido recto y revolucionario.

PROCESO Y DESARROLLO DE LA PRIMERA IDEA

—Una vez que tuve la sensación—puedes llamarla así—, me dediqué a estudiar las posibilidades de realización. —Por espacio de dos meses, estuve dedicado a la construcción y estructura del espectáculo, siempre en torno a la misma motriz: la idea popular. La confección del programa ha sido

una cosa que ha experimentado un proceso de alteraciones, siempre superficiales, ya que como fácilmente comprenderás, el choque con la realidad actual es, naturalmente, más duro, y existen más obstáculos. Me he visto precisado a adaptarle a los medios y circunstancias. —Ya logrado esto, puse el proyecto en conocimiento del jefe Provincial de Falange, camarada Conde, que desde el primer momento me prometió todo su apoyo, y sin el cual se hubiera convertido en uno de tantos proyectos que duermen el "sueño de los justos". El camarada Conde lo hizo más eficaz colaborador.

—Además, hemos tenido un minucioso cuidado, en examinar (Continúa en la pág. 8.)

El Cheff Sid Mohamed Linum es recibido por el Generalísimo

La respuesta y promesa de Su Excelencia al ofrecimiento del moro ilustre

El Generalísimo ha recibido esta mañana al Cheff Sid Mohamed Linum, hermano del Sultán Azul y nieto del jefe de una gran familia de guerreros del Sahara, que hizo en todo el Desierto famoso el nombre de Mahul Aining. A las doce llegó el Cheff, acompañado del jefe agregado a las Intervenciones Marroquíes, comandante Antonio Almedo, un intérprete y los familiares del Cheff, que fueron recibidos por el jefe Protocolo Sr. Sangroniz, quien los pasó al Salón de Audiencias, donde fueron recibidos por el Caudillo. El Cheff pronunció un discurso, exaltando la adhesión a España del Sultán, su hermano, y de todos sus súbditos. "Yo y los hombres de aquellos territorios, dijo, se sienten tan identificados con el Movimiento Nacional español que el Gene-

ralísimo acaudilla, que prometen acudir a sumarse, no solamente a generación actual, sino sus hijos y hasta sus nietos con sus vidas y haciendas, que siempre estarán a la disposición del Caudillo. Asimismo esperan, que España, la nación Una y Grande, que está dando al mundo insuperables muestras de su poderío, sabrá recompensar esta aportación modesta, pero entusiasta, de los hombres de Iñi, llevando la felicidad allá, junto al Desierto". Contestó el Caudillo, quien dijo que la España Nacional digna, agradece esta aportación, y que cuando la paz llegue con la victoria del Ejército Español y de sus Milicias, nuestros hombres de Ciencia llevarán a aquellos territorios todo su saber, hasta que de las arenas brote el agua y en el Desierto florezcan los árboles, para mejorar la vida dura de los valerosos guerreros de Iñi. El Generalísimo ofreció a su visitante una magnífica arma automática, regalo, según dijo, el mejor para el representante de una familia y de una raza de guerreros. Finalmente, le invitó a visitar la España Nacional. Los ilustres moros salieron acompañados de la entrevista, y marcharon con dirección a Burgos y Bilbao.

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 6 de Agosto de 1937:

Ejército del Norte

Sin novedades de importancia.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—En el sector de Albarracín se ocupó ayer la Sierra de la Cruz, habiéndose recogido cerca de un centenar de cadáveres enemigos en las proximidades de la posición y abundante material de guerra. Siguen presentándose en nuestras líneas numerosos soldados y milicianos con armamento. En los demás frentes sin novedad.

Ejército del Sur

Sin novedad.

Actividad de la Aviación

En un combate aéreo sobre Torrelavega, nuestros aparatos han derribado doce cazas rojos.

Salamanca 6 de Agosto de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Visado por la Censura